

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Среда, 6 марта 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 46 (9806). Цена 2 коп.

ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

В ИЮЛЕ прошлого года партбюро динасового завода создало в поселке опорный пункт для воспитательной работы среди населения по месту жительства. Председателем его утвердили коммуниста, руководителя группы НОТ и социологических исследований С. А. Власова. Преследовалась одна цель: объединить усилия общественности в борьбе с различными нарушениями порядка в поселке, улучшить воспитательную работу с людьми, склонными к различным правонарушениям.

Восемь месяцев — срок совсем небольшой. Но сделано опорным пунктом, объединяющим 26 активистов, немало. Два раза в месяц они собираются на заседания. Обсуждают самые разнообразные вопросы — о работе агитаторов в семьях, советов по коммунистическому воспитанию, об организации досуга подростков и т. д. Приглашают на заседания и нарушителей общественного порядка.

Ю. А. Караваев, рабочий завода технологического оборудования, пьянствует, недостойно ведет себя в быту, издевается над женой и дочерью. Об этом сообщили соседи по квартире. На заседании опорного пункта присутствовал народный судья В. И. Армишев. И сразу же, в ходе разбирательства, воспользовавшись своим правом, народный судья приговорил дебошира к 10 суткам ареста. Строгое предупредительное объявлено молодому рабочему механического цеха динасового завода Ю. Б. Фомину, который недостойно вел себя 10 января на площади.

— Все это очень важно и нужно, — говорит С. А. Власов. — Но, на наш взгляд, отдача будет ощутимей, если меры принуждения в большей степени совмещать с мерами воспитательными. Мы считаем, что агитаторов следует закреплять за отдельными семьями. В индивидуальном шефстве нуждаются и некоторые подростки, молодые рабочие. В составе совета опорного пункта — авторитетные работники завода, заместители директоров школ и СПТУ-10 по внеклассной работе, председатели советов по коммунистическому воспитанию, домоуправляющие, активисты - пенсионеры. Есть все возможности уделить больше внимания индивидуальным шефству над потенциальными нарушителями правопорядка.

Опыт показывает, что там, где советы по коммунистическому воспитанию, неуставные партийные организации, опорные пункты используют все формы массово-политической работы, в тех микрорайонах больше порядка, жильцы соревнуются за право присвоения фюмам коммунистического быта, активно участвуют во всех обществен-

ных мероприятиях. На Магнитке, например, и зимой проводятся встречи трудящихся с лекторами. В неблагополучных семьях частые гости члены советов по коммунистическому воспитанию. Их деятельность большое внимание уделяет партбюро рудоуправления.

Более 13 советов по коммунистическому воспитанию создано на Новотрубном заводе. Оператор станка «30-102» коммунист Б. Н. Кормильцев опирается на широкий актив. Составлен перспективный план работы совета, в котором особое внимание уделено систематическому, целенаправленному воспитанию подростков, организации их свободного времени. В летний период намечены лекции и беседы на агитплощадке, встречи трудящихся с ветеранами труда, руководителями городских организаций. Многие жители микрорайона активно участвуют в благоустройстве дворов, оборудовании детских и спортивных площадок.

Очень интересно, в этом предложении жителей, работает неуставная партийная организация, где секретарем ветеран труда треста Уралтяжтрубстрой П. М. Черных. В домах № 8 и 8-а по проспекту Ильича организовано соревнование на лучшее санитарное состояние квартир. Комиссия подводит итоги соревнования. Зимой — в дворовом клубе, летом — на агитплощадке парторганизация совместно с советом по коммунистическому воспитанию проводит лекции, консультации врачей, юридических работников, кулинаров. На агитплощадке собирается до трехсот человек. Это свидетельствует о том, что воспитательная, массово-политическая работа по месту жительства может быть поставлена широко, разнообразно, эффективно.

Следует оживить работу агитаторов среди трудящихся, проводить в домах беседы о событиях в нашей стране и за рубежом, показывать торжество внешней и внутренней политики нашей партии.

На календаре — март. Ближиться время, когда солнце растопит снег, зазеленеют деревья. Лекции, беседы, встречи, концерты, праздники дворов и улиц можно будет проводить на агитплощадках. Уже сейчас следует прикрепленным к микрорайонам партийным организациям подумать о своевременном приведении их в порядок.

Работа по месту жительства даст наибольший эффект тогда, когда в нее включаются все общественные организации — советы по коммунистическому воспитанию, домовые комитеты, товарищеские суды при домоуправлениях, депутатские группы, активисты. Координационным же центрами должны стать опорные пункты в микрорайонах.



НОВОСЕЛЬЕ ЦЕХА

В начале нынешнего года наш инструментально-механический цех перебазировался в другое, более просторное помещение. Этому предшествовали большие строительные и монтажные работы.

В них участвовал практически весь коллектив. Рабочие, заинтересованные в скорейшем завершении подготовки площади, после смены трудились вместе со строителями.

Сейчас мы получили возможность трудиться еще эффективнее — условия труда улучшились. Успешно справились с заданием января и завоевали классное место в соревновании. В феврале тоже выполнили все заказы основных цехов по подготовке запасных деталей и инструмента.

Большинство станочников, несмотря на трудности, связанные с переходом, выполняет и перевыполняет напряженные обязательства на четвертый год пятилетки. Фрезеровщики В. А. Ширяев, З. М. Кирякова, токарь-расточник А. А. Федяков и другие умеют организовать труд и с полной отдачей использовать станочный парк.

Е. ПОРУБОВ,
мастер инструментально-механического цеха завода сантехизделий.

ПОВЫШАЮТ МАСТЕРСТВО

Уверенно вступила в четвертый, определяющий год девятой пятилетки бригада отдела роликовых станков холодной прокатки труб седьмого цеха Новотрубного завода, руководимая исполняющим обязанности мастера А. Леонтьевым.

— В январе, — говорит Анатолий Сергеевич, — мы выполнили план на 101 процент, значительно сократили брак.

Строго выполняют технологию изготовления труб, повышают свое мастерство вальцовщики А. Скрабия, С. Шибяев, Г. Аристов, В. Капельский, В. Ренин и другие рабочие.

По итогам января бригаде было присуждено первое место в социалистическом соревновании среди

отдела. И теперь она — одна из претендентов на классное место: трудится ритмично, перекрывая суточные задания.

Коллектив известен деловитостью и слаженностью. Когда в цехе обсуждали Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, рабочие пересмотрели ранее взятые социалистические обязательства. Выявив резервы, они дали слово увеличить выпуск сверхплановых труб еще на 5000 метров. И делом доказывают, что выполняют намеченное, что им эта высота по плечу.

Н. ЛАРИОНОВ,
рабочий седьмого цеха Новотрубного завода, штатный корреспондент.

В ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ЧАС

На сцену клуба имени Я. М. Свердлова поднимаются передовики производства Новоуткинского завода «Искра»: токари В. Душанин и Г. Гренинг, литейщик Ш. Ханов, штамповщица З. Векшина и другие. Присутствующие в зале рукоплещут своим товарищам по труду. Идет торжественный церемониал вручения памятных знаков «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Большая группа отмечена этой большой наградой

— около двухсот рабочих.

Успех в соревновании сопутствовал в минувшем году многим коллективам предприятия. На торжественных собраниях за высокие показатели в труде на вечное хранение вручены знамена коллективам третьего, девятого, четырнадцатого и семнадцатого цехов, участка сборки электросварочных машин ТД-500 цеха № 3 и участка трансформаторов первого цеха.

В. ДОРОШЕНКО.



Испытатель моторов

На авторемонтном заводе есть такой участок — моторный. Поступают на завод машины, которым в общем-то пора в металлолом. Но здесь, как в хорошем профилактории, машинам дают вторую жизнь. Каждый узел ремонтируется на определенном участке — моторном, аккумуляторном и т. д. Хорошо зная механизмы, рабочие как бы заново рожают их.

Девятый год работает на заводе Алексей Дмитриевич Чернышев. Уважаемый в коллективе этот человек. Производственные нормы перевыполняет, нередко ремонтникам советует, начто обратить внимание. А перед тем, как поставить мотор на машину, он испытывается на стенде. И вот тут Алексей Дмитриевич показывает себя истинным знатоком. Он по звуку может определить, где какая неисправность. Коммунист понимает, что безаварийная работа машины зависит от того, какую путевку выпшет он мотору.

На снимке: передовик производства авторемонтного завода А. Д. Чернышев. Фото В. Зотова.

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

Необходимая должность

Успех выполнения напряженных планов и обязательств зависит от того, насколько каждый труженик на своем рабочем месте четко выполняет свои обязанности.

Именно так трудится электрик нашего управления Л. И. Савчук. Его работа вроде бы незаметная, он непосредственно в строительстве объектов не участвует. Но возьмите любой участок — нигде без него не обойтись. Скажем, вышла из строя электрическая часть вибраторов для трамбовки бетона или других вспомогательных механизмов. Как быть? Обращаются к Леонтию Ивановичу: «Выручай». Характерная его черта — чувство большой ответственности за порученное дело, добросовестность.

Передовик производства — член товарищеского суда.

Л. МАХОНИН,
электрик второго управления треста Уралтяжтрубстрой.



ПОЗЫВНЫЕ ПРАЗДНИКА ТРУДА

Коллективы промышленных предприятий страны горячо поддерживают пожелания москвичей провести 20 апреля коммунистический субботник.

Работники ленинградского оптико-механического объединения имени В. И. Ленина репиди изготовить в «красную субботу» несколько тысяч фото- и киноаппаратов, сотни микроскопов, десятки сложнейших оптико-электронных устройств.

— Мы все, как один, выйдем на коммунистический субботник и за шесть рабочих часов выполним сменное задание, — сказал токарь механического цеха С. Якупанс на митинге, состоявшемся на Рижском мотороаводе «Саркава Звайгье». В этот день решено произвести свыше тысячи моделей, причем треста из них — из экономленного металла.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

АДДИС-АБЕБА. В Эфиопии сформировано новое правительство во главе с Э. Маконнемом. Одновременно объявлено об изменениях в командовании вооруженными силами Эфиопии, произведенных императором Хайле Селассие I. Информационные агентства сообщают о нормализации положения в Асмаре — административном центре провинции Эритрея. В столице Эфиопии в целом сохраняется спокойная обстановка.

БУЭНОС-АЙРЕС. В аргентинской провинции Кордова продолжает сохраняться крайне напряженная обстановка, создавшаяся в результате вылазки реакционных сил. Как сообщают иностранные агентства, президент Аргентины Хуан Доминго Перон выразил намерение направить национальному конгрессу законопроект о предоставлении федеральному правительству полномочий для вмешательства в происходящие в Кордове события.

ВАШИНГТОН. Сенатор У. Проксмайр обвинил центральное разведывательное управление в том, что оно использует американских бизнесменов для сбора разведывательных данных за границей. Сенатор, в частности, выразил серьезную тревогу по поводу связей разведки США с международными нефтяными компаниями и американской нефтяной промышленностью.

РАВАЛПИНДИ. Здесь объявлен приговор военного трибунала по делу группы армейских офицеров, арестованных в прошлом году по обвинению в попытке свержения правительства З. А. Бхутто.

(ТАСС).

Желание написать этот очерк возникло давно: человек и его работа. Самая что ни на есть повседневная, из которой не только складывается наша жизнь, но по которой, в конечном счете, она оценивается как со стороны, так и нами самими. Помню, несколько лет назад в «Известиях» был опубликован рассказ о человеке яркой индивидуальности и завидной судьбы. Если не изменяет память — об изобретателе. Автор тогда высказал мысль, которую я записал: «Наша жизнь — она ведь не продолжается непрерывно, нет. В конце концов ее составляют какие-то минуты или, может быть, даже какие-то годы... Это кому как повезет, тогда мы очень сильно чувствуем, кого-то любим или работаем. Если, конечно, работа по сердцу. Остальное время как бы не в счет».

Так вот, герою того рассказа в этом смысле повезло. Он сделал десятки открытий — благодаря таланту, пылливому уму. Они стали как бы звездными часами его жизни. Этих часов судьба подарила ему много, поэтому он был счастлив. Но ведь далеко не каждому выпадает такая завидная доля. В большинстве своем люди исполняют дело привычное, повторяющееся и поэтому обыденное. По сердцу ли им эта работа? Если да, то где в ней эти самые «звездные часы»?

Эти вопросы часто вставали, когда видел я труд на заводских и фабричных конвейерах, на строительных площадках, где росли однотипные дома, у станков и трубопрокатных агрегатов. И люди такого труда не походили на неудачников, обделенных судьбой. Почему? Этот очерк — попытка ответить на вопрос.

РЕМЕСЛЕННОЕ училище он окончил в сентябре 1945 года. Тогда же пришел в первый цех Новотрубного завода. Направили его, шестнадцатилетнего, подручным вальцовщика на обкатную машину стана «220». С тех пор С. Д. Бабин и работает на ней. Только теперь он, более 20 лет, старший вальцовщик.

Так коротко сказал он однажды о своем трудовом пути.

Двадцать восемь лет на одном месте. Тысячи дней один к одному, одно и то же дело. Итог же: подручный — старший вальцовщик. Не скромно ли — в смысле карьеры? И доволен ли он ей? Мы говорили об этом однажды долго, откровенно. Он ответил, что доволен и даже растолковал почему именно: на работе он полный хозяин, знает ее, как свои пять пальцев. Это во-первых. Отсюда душевная прочность: чувствует себя на своем месте. Зарплата высокая — грех обижаться. Опять же пенсия — 120 рублей — гарантирована. И по первому льготному списку — в 50 лет. Да, все по-житейски правильно, рассудительно. Но ведь, как говорится, не хлебом одним жив человек.

— Это точно, — подтвердил он охотно. — Не только. Но у меня и по этому счету нет претензий: отмечен, считаю, сполна и даже больше.

И опять он был прав. Вот завидная хроника из его личного дела. Награжден медалями «За трудовое отличие» и Юбилейной ленинской, орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени. Присвоены звания почетного металлурга и ударника коммунистического труда. Отмечен нагрудным знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Наконец, с лета 1971 года Бабин — депутат Верховного Совета республики. Действительно, разве все это — не есть те «звездные часы» и годы, когда жизнь и сделанное в ней приобретают в конечном итоге особую значимость как в собственных глазах, так и в глазах общества.

Здесь есть резон повториться. Помните: «Наша жизнь — она ведь не продолжается непрерывно, нет. В конце концов ее составляют какие-то минуты или, может быть, даже какие-то го-

ды... Это кому как повезет, тогда мы очень сильно чувствуем, кого-то любим или работаем. Если, конечно, работа по сердцу. Остальное время как бы не в счет». Так, значит, по сердцу и очень? Выходит, повезло? Каким образом? Тут интересна механика этого самого везения.

САМ Сергей Дмитриевич так объяснил свою верность раз и навсегда избранному делу:

— Такое постоянство у нас, Бабиных, в крови, видно. Старшая сестра моя, Ольга, в тепличном комбинате совхоза тридцать лет отработала — до пенсии. Люба — та с 1947 года фельдшером на Северке, Рита — лаборантом в шестой больнице, не помню сколько.

Секретарь партбюро цеха П. Г. Ефремов отметил:

— Вот его личная карточка. В них мы заносим все взыскания и поощрения коммунистов. О поощрениях долго читать, о взысканиях — быстрее, как видите. Первое и последнее датировано 1948 годом. Дело это давнее. О нем давным-давно все забыли. Был, по-моему, прогул по причине собственной свадьбы. Максимально ответственный человек.

Мастер бригады Р. В. Веренцов подчеркнул:

— Не помню случая, чтобы, допустим, брак по его вине был. Дело тут даже не в том, что специалист он высокого класса. Расслабиться себе не позволяет. Чувство достоинства у него есть, такая, знаете, рабочая принципиальность.

Добросовестность, ответственность, постоянство. Отлично все это, разумеется. Но ведь характер не есть что-то раз и навсегда приобретенное, постоянное. Должны же быть силы, обстоятельства, словом, почва, его питающая. Только ли в той работе она, в том узком выполнении непосредственных обязанностей, как это зачастую и в первую очередь видится: ловко действует мастерком штукатур, врач с явным удовольствием ставит точные диагнозы. Назавтра спору укладывает кирпичи каменщик, а швец с завидной легкостью ведет строчку. И вот уже вывод: значит, довольны люди делом, ибо в нем они — мастера, виртуозы. Не упрощенно ли?

КАК-ТО я провел не час и не два на рабочем месте Бабина, правда,



НА КОНКУРС: «Повесть о настоящем человеке»

РАБОЧАЯ КАРЬЕРА

Очерк

в другой смене. Сказать могу: дело нелегкое со всех сторон. В прямом смысле жаркое — от раскаленного металла. Шумное — от бесконечного грохота. Достаточно монотонное: процесс автоматизирован. И воздух здесь — не сосновый озон. А обкатная машина — не электронный агрегат: призматический корпус с валками, два привода, электродвигатели, стержень с оправкой, подающий механизм, рольганг, закрытый кожухом, — все массивно, громоздко.

— Труба к нам идет с автоматистана не круглая по сечению, а в форме эллипса. Вот мы ее и выправляем, — объяснил охотно вальцовщик. — Видишь, сигнал загорелся? Значит, труба на нашу машину. Вот сейчас ее толкатель на оправку и в валки задаст...

Он проверил, не сместились ли оправка, сыпанул соли — она тут в роли смазки. И вот уже сжимаемая чудовищной силой раскаленная труба завращалась стремительно, с грохотом, будто звинчиваясь в валки.

— Теперь на амперметр внимание — мощность двигателя выдержать. Вот и все. Сейчас труба на калибровку ушла... Дело, конечно, нехитрое, — говорил он. — Главное, конечно, при перевалках. Тут и оправку меняй, и валки, и настройвай все заново — только пошевеливайся. А вообще работать можно. Ты что, не к нам, думаешь, интересуешься так?

Вот такая работа. Бабин освоил ее досконально. Немудрено за столько лет. Но как тут утверждать, что жарко для него — удовольствие, грохот и лягз — музыка, а перестройка механизма, контроль за ним — и другое, вместе взятое. Чепуха, конечно. Есть привычка, есть уверенность, что доверенное дело ему до тонкости подвластно. И было в нем еще что-то, не такое явное, очевидное, но без чего нельзя было почувствовать, понять глубже человека в его работе. А между тем это «что-то» временами казалось так близко...

Ощущение этой близости появилось так. В цехе приходилось бывать и раньше, но знакомство с ним с помощью Бабина (выпала однажды возможность) не по-

ходило на предыдущие посещения. Дело не в том, что он толково, со скрупулезностью объяснял технологию производства, ее тонкости, и пояснения его были сродни инженерной грамотности. Чувствовалось, ему просто приятно это делать — не в силу осведомленности, а потому, что он, сам того не замечая, гордился своей причастностью ко всему совершаемому на наших глазах.

Он стоял, как и я, подолгу у нагревательных печей, в которых будто плавилось розовое солнце. И так же смотрел на белые заготовки, что пронизывались на прошивном стане. Металл словно облегченно вздыхал при этом, выбрасывая с обоих концов гильзы зеленые хвосты пламени. И провожал глазами трубы, которые челноками-молниями пронеслись по рольгангам автоматистана, все удлинняясь и вспыхивая струями огня...

ЗРЕЛИЩЕ для новичка необычное, захватывающее. Но он-то сколько тысяч раз видел все это. И вот запомнилось: стою у пульта прошивного стана. Отсюда просматривается весь агрегат, расчерченный огненными полосами труб. Он чуть наклонился, сухощавое энергичное лицо его стало мягче, зачумчивее. Мне приходилось видеть такие лица перед картинами Эрмитажа.

— Как ракеты летят, правда? — вдруг заметил он. — Здорово все-таки...

Тут я понял: он немножко романтик, Сергей Дмитриевич Бабин. Ни сорок пять прожитых лет, ни 28-отданных заводу, не притупили его чувств до грани, за которой начинается равнодушие. И душевная стойкость эта — от работы же, которая не ограничивается местом у обкатной машины, обязанностями «от и до». Все здесь у него и шире, и масштабнее, и значительнее.

Вот опять документальная выписка из служебной характеристики рабочего: «Принимал активное участие в выпуске труб для нефтяной промышленности, котлов высокого давления, крекинговых аппаратов. Образцы этих труб экспонировались на ВДНХ и отмечены

бронзовой медалью... В 1958 году освоил автоматизацию стана, переведенного на автоматическое управление, что повысило производительность на 4 процента или на 8 тысяч тонн труб в год. Постоянно занимается совершенствованием производства, освоил автоматизацию обкатных машин. Эффект — 1800 тонн труб в год дополнительно к плану. В составе творческой бригады предложил более совершенную калибровку валков, что сократило время обкатки на 10 процентов. На его счету семь рационализаторских предложений. Эффект — 7530 рублей. Участник разработки и внедрения комплексного плана НОТ в цехе — экономия более 73 тысяч рублей...»

За этими строчками Бабин уже в ином плане: личность творческая, думающая, ищущая. Начиная с 1957 года старейший стан завода несколько раз реконструирован, он пережил второе рождение. Бабин был в числе тех, кто совершил эти перемены. Разве это не благодатная почва его душевной молодости?

Нечто большее, чем просто лес, для людей дерева, посаженные и выпестованные их руками. Для строителя дом, поднявшийся к небу и взглянувший на мир сотнями уже обжитых окон, не только отработанные смены. Не просто стан — громада сложенных механизмов — для тех, кто дал ему новую жизнь. Мне кажется, не только чувство хозяина испытывает Бабин, проходя по цеху, а более сильное и тонкое, сродни отцовскому. И не он один. Так возникает единство, духовное родство людей, спящих одними интересами, желаниями, настроениями.

НЕ ПЕРВЫЙ год знаю Сергея Дмитриевича. Около десяти лет жили соседями. Не раз при случае беседовали. И вот помнится: не было, пожалуй, встречи, чтобы не поделился он какой-либо бригадной своей новостью, благо поводов находилось достаточно: то смена первое место на стане заняла, то по заводу первая опять же пересмотрела обязательства в сторону увеличения. Так, я знал: бригада дважды была коллективным участником ВДНХ, в позапрошлом году занесена в Книгу трудовой славы области. А в прошлом году 16 декабря завершила социалистические обязательства, впервые выполнив «заветную мечту», как сказал однажды мастер Веренцов, — дала сверх плана более 2000 тонн труб.

Новость эту сообщил Бабин, только что вернувшийся с сессии Верховного Совета республики. Позвонил ему, чтобы поздравить с возвращением, а он первым делом:

— О бригаде слышали? Вот это да! Когда приехал? Да только что. Как не узнать, позвонил вот на завод.

Есть расхожие байки о людях, как говорят иронически, «ударенных в производстве». Так вот, он из этого числа. И не чувствует себя от того тягущим ляжку, а полнее и богаче чувствует!

В конторке бригады становилось все теснее и теснее, хотя до начала смены добрых полчаса. Люди не сразу заходили сюда. Не торопясь, побывали на своих местах, которые им предстояло занять вскоре на восемь часов. Обстоятельно интересовались у смежников, как прошла смена, как работали механизмы, какие заказы выполнены, какие намечаются.

В конторке пассажира-

лишь по своим местам, покуривая, обмениваясь новостями. И, не подавая в общем-то вида, прислушивались, что это говорит мастер Римм Витальевич Веренцов постороннему человеку. Улавливали быстро: речь о грамотах, дипломах, свидетельствах отличной работы их.

Как они слушали мастера! «Ты уж если говоришь, Римм Витальевич — так и читалось на них, — так не торопись, делай обстоятельно, с толком, не пропусти чего».

Он, чувствуя это, не пропускать: бригада в прошлом году заняла первое место по заводу по экономии и бережливости, прогулов и других нарушений не имеет с 1968 года, рубеж на нынешний, определяющий год пятилетки, учитывая повышенный план, наметила в 200 тонн — дополнительно к заданию...

НАЧАЛАСЬ оперативка — деловой, конкретный разговор: сменить трос на упорном подшипнике прошивного стана. Не особенно надежен.

— Видел уже. Сменим, — это старший вальцовщик прошивного стана В. П. Шорин.

— У смежников задние концы труб рвались. Перегрели, видно. Ты это учи, Александр Сергеевич.

— Ясное дело, в курсе, — согласен отозвался старший сварщик А. С. Тресков.

— Проверить настройку автоматистана не мешало бы, Владимир Федорович.

— Обязательно, — это старший вальцовщик В. Ф. Рягосов.

Ту оперативку вел Бабин. Р. В. Веренцов замещал старшего мастера. В конторку он зашел просто так, сидел чуть поодаль от стола: разговаривайте, мол, я послушаю...

— Что так, Римм Витальевич? Домой бы тебе пора вроде, — спросили мастера.

— Да вот забежал. Не утерпел. Соскучился по вам, — сказал Веренцов и улыбнулся.

И улыбнулись ему довольно в ответ десятки людей. Приятно было признание мастера. Сергей Дмитриевич улыбнулся тоже. И это было как доброе согласие, один душевный настрой людей, которым предстояло окунуться на долгие 8 часов в грохот машин, в работу, которая по сердцу и в которой им повезло тем, что они одно целое — коллектив. Это был тоже «звездный час», и они его почувствовали...

Вот и весь рассказ о Сергее Дмитриевиче Бабине — рядовом бригады металлургов, о тех истоках, которые наполняют труд и жизнь его высоким и смыслом, и содержанием.

— Что ж, по-моему, правильно будет, — согласился Р. В. Веренцов, когда я поделился с ним замыслом будущего очерка. — Только уточните: этот рассказ не только к Сергею можно отнести, ко многим из нашей бригады. Тем она и сильна...

Когда этот материал уже был подготовлен к публикации, стало известно, что С. Д. Бабин 2 марта выехал в Москву для участия во Всероссийском совещании победителей социалистического соревнования третьего, решающего года пятилетки.

Б. ПРУЧКОВСКИЙ.

На снимке: С. Д. Бабин.

Фото В. Зотова.

СВОЙ ПОЧЕРК

Часто бываю в цехах — у станков, машин и прессов, где трудятся огнеупорщики. И все больше убеждаюсь: у каждого производственника свой только ему свойственный «почерк»...

В коксовом отделении второго цеха формуют особо сложные динасовые изделия. Они идут на футеровку сводов коксовых батарей и других металлургических агрегатов. Огнеупоры штампуют на сложных прессах, сотнями штук и тоннами измеряется их количество.

Но есть в отделении и участок ручной формовки. Оборудование здесь намного проще, а делают уникальные коксовые марки. Заказы, подобные этим, выполнять нелегко: смена операций, постоянная перестройка технологического процесса.

Уникальную продукцию изготавливают настоящие умовелы.

Разговорился я как-то с начальником коксового отделения М. Н. Михалевым. О людях участка ручной формовки, о том, насколько важно, чтобы рабочая совесть стала для каждого самым строгим и верным контролером.

Начальник отделения не преминул заметить, что полагаются они на таких, как формовщик Михаил Данилович Овсянников. Вот уж кто действительно высоко держит марку. Трудится на совесть. А это от характера идет — до мелочей принципиален в работе.

Михаил Данилович на за-

воде четверть века. Большую часть этих лет отдал формовке.

... Мерно хлопают хвостовые молотки (так называют оборудование, которым формуют штучные изделия на участке), я стою повдальке и наблюдаю, как ловко и быстро он работает. Но вот Овсянников остановил машину, разговорились.

— Приходится действовать осторожно, — замечает Михаил Данилович. — Надо постоянно и качество массы проверять, и следить за состоянием пресс-форм. Марки ведь сложные, и тут деликатность особая требуется.

Он перечисляет длинный список уникальных коксовых марок. Не один раз за эти долгие годы довелось ему изготовлять каждую. Опыт — золотой клад его. Он-то и позволяет ему трудиться по-ударному, умело. В работе время подвластно Овсянникову — обоняет он сегодняшний день, трудится в счет мая.

Рассказывая о Михаиле Даниловиче, подчеркивают все: отзывчив и принципиален. Правда, не любит больших выступлений — не говорит. Но тем же бравадам или прогульщикам спуска не даст. Слова Овсянникова, будь они сказаны на собрании или в будничной беседе, всегда поразительны, справедливы. И не замыкается в кругу своих обязанностей: поможет товарищу, молодому производственнику.

Делать так велит ему совесть рабочего.

А. КОБЯКОВ,
старший инженер отдела организации труда и зарплаты динасового завода.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

В заметке Д. Киреева («Вот так профилактика»), опубликованной в газете «Под знаменем Ленина» 5 февраля, говорилось о недостатках в работе ряда предприятий общественного питания. В частности, речь шла о том, что нарушается Указ о борьбе с пьянством и алкоголизмом, а при обслуживании посетителей предпочтение иной раз отдается любителям выпить.

Директор треста столовых В. В. Февралева ответила на жалобу, что заведующим кафе «Чусовая», «Уральское», «Весна» и ресторана «Металлург» указано на недостаточный контроль за отпуском виноводочных изделий.



СОТНИ жителей Нью-Йорка пришли 24 февраля на встречу с Ортенсией Альенде, вдовой президента Чили. Но Ортенсия не пришла. Ей очень хотелось встретиться с друзьями чилийской демократии, но помешала «демократия» американская. Власти запретили ей выступать. Они вообще не хотели видеть ее в Соединенных Штатах, но вынуждены были разрешить посетить Нью-Йорк, где расположена ООН. Ортенсия Альенде должна была выступить в Комиссии по правам человека. Ей запретили покидать черту города и участвовать в каких бы то ни было собраниях и митингах «за пределами территории ООН».

Митинг солидарности тем не менее состоялся. Политический клеп не сработал.

ЗАТЯНУВШИЙСЯ РЕМОНТ

Много было клиентов у прачечной по улице Папанцев, но с первого октября 1973 года ее закрыли на ремонт. Заведующая Валентина Александровна Никитина говорит, что каждый день задают вопрос: когда прачечная начнет работать?

О причине столь длительного ремонта я беседовал с начальником комбината коммунальных предприятий Иваном Петровичем Поповым.

Ремонт заключается в

«Ошибочно думать, будто с экономическими законами имеют дело только большие ученые и руководители. Эти законы, если их понять правильно, диктуют логику поведения не только администратору, инженеру, ученому, технику, но и каждому рядовому рабочему, колхознику».

(Из выступления Л. И. Брежневна на XV съезде ВЛКСМ).

Два раза в месяц, по четвергам, в красном уголке горного цеха Северского камнещебеночного завода собираются рабочие. Пропагандист, заместитель начальника цеха Алексей Степанович Зенин начинает очередные занятия школы по изучению основ экономических знаний.

Уже второй год регулярно проводятся занятия. К ним привыкли, экономический всеобщ стал важной составной частью жизни коллектива. А ведь каких-нибудь пять лет назад на Северском камнещебеночном, да и не только на этом предприятии, бытовало мнение: дело рабочего — лишь его непосредственные обязанности. Над такими же категориями, как себестоимость, прибыль, рентабельность, мол, экономисты. Как правило, рядовые производственники плохо знали общие итоги работы своего завода, знания экономики были неглубокими.

XXIV съезд партии, постановление ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся» еще раз напомнили, что экономическую подготовку сейчас нужно рассматривать как обязательную, важную сторону квалификации каждого работника. Намечился серьезный перелом и на этом заводе. Правда, об окончательной победе говорить еще рано, но первые успехи очевидны.

Итак, рабочие сели за парты. Они изучают вырабо-

танную на XXIV съезде экономическую политику партии, закономерности экономического развития общества, ленинские принципы и методы хозяйствования, организацию производства. На заводе отмечают: бурьлички, экскаваторщики и другие производственники стали больше разбираться в вопросах экономики, лучше

ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ — ВСЕМ РАЗБУДИ ИНИЦИАТИВУ

знают и могут анализировать состояние дел в бригаде, на участке.

Но и это не все. Горняки — главная фигура на заводе. От того, насколько успешно будут они трудиться, зависит работа других цехов. А хорошо трудиться им помогает учеба в школе по изучению основ экономических знаний. Посещают ее почти все рабочие горного цеха. Что характерно: среди них нет таких, кто не справляется с нормами. Большинство — ударники коммунистического труда. На четвертый год пятилетки все приняли повышенные социалистические обязательства.

Велика тяга к знаниям. Владимир Иванов например, пришел в цех после окончания службы в армии несколько лет назад. Второй год посещает школу по изучению основ экономики. Учеба заставила задуматься о дальнейшем творческом росте. В течение двух лет передовик производства, работая бурьличком ручной бурения, закончил и специальные курсы, стал машинистом бурьличного

станка, получил аттестат об окончании вечерней школы. Заметно и идейное возмужание комсомольца.

Пожалуй, одна из характерных черт «школы экономики» горного цеха в том, что все изучаемые вопросы рассматриваются на конкретных, повседневных примерах своего производства. Рассуждают так: школа по

изучению основ экономических знаний должна явиться и школой хозяйствования. Разбудить инициативу рабочего, заставить его анализировать, искать — такую цель ставит перед собой пропагандист Зенин.

Как-то на одном из занятий зашла речь о режиме экономии как социалистическом методе хозяйствования. Известно, что еще в первые дни существования Советской власти В. И. Ленин обратился к трудящимся с призывом беречь и хранить, как зеницу ока, землю, ее недра, хлеб, фабрики, орудия, продукты, транспорт — все народное достояние. А ленинский лозунг режима экономии — не временный призыв.

Ясно понимают это и горняки. Сразу же после занятия машинист экскаваторов Ю. Куприянов и Г. Щепин обратили внимание руководителей цеха на тот факт, что в карьере плохо хранятся горюче-смазочные материалы, и предложили изготовить специальную передвижную емкость. Так родилось рационализаторское предложение.

Немало предложений по улучшению организации производства, социалистического соревнования вытекают из горняков и на занятиях. То, что пропагандист — один из руководителей цеха — помогает новшеством быстрее найти применение на практике.

Алексей Степанович не накопил пока большого опыта пропагандистской работы. Стаж невелик — всего два года. Но умение приходит. Помогают Зенину и специальные семинары, проводимые городским комитетом партии. Кроме того, он сам слушатель заводской школы экономических знаний, организованной для специалистов высшего звена.

Одно из следующих занятий Алексей Степанович предполагает построить таким образом. Предстоит рассмотреть такую экономическую категорию, как себестоимость продукции. Но мало знать понятие и структуру себестоимости, важно применять знания на практике. Большое число людей и целый комплекс оборудования участвуют в бурении негабаритных камней. Себестоимость продукции велика. Как ее снизить? Это и предстоит решить слушателям.

В порядке изучения передового опыта пропагандист намечает съездить на родственное предприятие, например, в рудоуправление. Обобщение опыта на одном из занятий школы должно принести свои плоды.

Экономический всеобщ помогает решать главную задачу пятилетки: поднять производительность труда на каждом рабочем месте.

А. ПЛОТНИКОВ, инженер отдела труда и заработной платы камнещебеночного завода; **В. ДОРОШЕНКО,** корреспондент городской газеты.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

возможность подготовить и своих рабочих, хотя бы для неспециальных работ. Но ничего он не сделал.

А как проводились сами работы? Когда установили новый котел, обнаружили, что фундамент залит плохим цементом. Пришлось его долбить и делать новый.

Спрашиваю Ивана Петровича, нельзя ли попросить монтажников ускорить работы? Оказывается — нельзя. С ними договаривались только на словах. Следовательно, с них нельзя спросить ни за объем работ, ни за сроки, ни за ка-

чество. Для открытия прачечной устанавливалось несколько сроков — и все срывались. Последний, установленный горисполкомом, — 15 февраля. Но прачечная снова не открылась. И. П. Попов обещает открыть в марте. Есть ли гарантия, что работы не затянутся? Оказывается, нет. Таким образом, через пять месяцев после закрытия прачечной на ремонт никто не знает, когда она будет открыта. А не мешало бы узнать.

М. ХОМЕНКО, нештатный корреспондент.

МОЛЧАНИЕ И ГОЛОС ОРТЕНСИИ

Магнитофонную пленку с записью выступлений и аплодисментов участники митинга передали Ортенсии. А она отправила собравшимся послание, зачитанное ее секретарем Фернандой Наварро. В своем послании Ортенсия Альенде заявила, что в выступлении в ООН она осудит преступления против человеческого права и свобод, совершаемые фашистской военной хунтой в Чили.

— Я благодарна, — говорится в послании, — за такую щедрую поддержку и солидарность, которую оказывают нам в различных странах. Комитеты солидарности являются важными звеньями сопротивления. Народ Чили чувствует, что он не одинок. Как говорил Альенде, теперь, когда мы посеяли семена в умах тысяч и тысяч чилийцев, нет способа помешать дать им всходы... Фернанда Наварро сказала собравшимся: — Вы пришли слушать

Ортенсию. Мне кажется, как граждане США, вы имеете конституционное право знакомиться с различными точками зрения. Таким образом, действия властей — двойное оскорбление — и для Ортенсии, и для вас.

Фернанда Наварро сообщила о готовящейся судебной расправе над четырьмя бывшими министрами правительства Народного единства.

— У них нет адвоката. Судить их будут тайно военным судом. На острове Досон, где их содержат, находятся еще двести заключенных. Нужна кампания международных масштабов, чтобы выволочь их оттуда до апреля, когда начинается чилийская зима, поскольку позже мы найдем только трупы — климат там нечеловеческий.

Секретарь Ортенсии Альенде рассказала, как хунта стремится повернуть события вспять: возвращает помещикам земли, передан-

ные крестьянам народной властью, возвращает национализированные предприятия их бывшим владельцам, чаще всего иностранцам; рассказала о том, как хунта продолжает кровавые расправы.

В заключение Фернанда Наварро обратилась к американцам с призывом использовать все возможные средства, чтобы требовать от правительства положить конец военной и экономической помощи хунте, протестовать против визитов в США ее представителей.

— Мы получили доказательство солидарности, — сказала она, — резолюцию отделения номер десять профсоюза портовых грузчиков и складских рабочих Западного побережья США. Не забывайте Чили. То, что у нас произошло, касается всех. И солидарность не должна знать границ.

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.



НОВЫЙ ПРИСТУП «ЗОЛОТОЙ ЛИХОРАДКИ»

Валютные биржи основных стран Западной Европы охватила новая вспышка «золотой лихорадки». Цена золота на лондонском рынке подскочила до рекордного уровня — 160 долларов за унцию при официальной цене 42,22 доллара.

Небывалый рост цен на золото объясняется прежде всего растущим недоверием к бумажным валютам капиталистических стран в условиях обострения валютно-финансового, а та-

коже энергетического кризисов. Влияние на биржевые валютные операции оказывают также усиливающиеся разногласия между США, Западной Европой и Японией по проблемам энергетики, борьбы с инфляцией.

На снимке: на лондонской бирже.

Фото В. Созинова. Фотохроника ТАСС.

ПРАЗДНИК КНИГИ

Первичные комсомольские организации и книжные магазины города участвуют во Всесоюзном месячнике общественно-политической и молодежной книги. Месячник объявлен с 1 марта по 1 апреля. Главное условие его — широкая пропаганда и распространение произведений классиков марксизма-ленинизма, литературы, освещающей решения партийных съездов и Пленумов ЦК КПСС, изданий о международном коммунистическом, рабочем, национально-освободительном движении, по проблемам международных отношений. Особое внимание при этом уделяется книгам о жизни советской и зарубежной молодежи, о молодежных организациях, произведениям, раскрывающим братскую дружбу народов всех стран и континентов.

Во время месячника рекомендуется распространять литературу по месту жительства, устраивать книжные базары. Победителям будут считаться комсомольские организации, которые также оформят в цехах предприятий книжные витрины, организуют выставки-продажи, читательские конференции, литературные вечера. Все эти мероприятия решено посвятить XVII съезду ВЛКСМ и 50-летию со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

В. ПОЗДНЯКОВ,
первый секретарь горкома ВЛКСМ; **Л. ВАТОЛИНА**, директор книготорга.

ЗИМА КОНЧАЕТСЯ

Ожерелье белое
На груди у леса.
Зима его сделала,
Сама повесила.
Но уже кончается
Зимушкино время,
И весна-красавица
Наряды сменит.
По-своему сделает:
Снимет ожерелье
И повесит светлые
Бусинки-капельки.

А. ШАБАЛДИНА.

IV ЗИМНЯЯ ОБЛАСТНАЯ СПАРТАКИАДА ДСО «ТРУД» ЛИДЕРЫ РВУТСЯ К ФИНАЛУ

В понедельник на стадионе хромпикового завода состоялась всего одна встреча по хоккею с мячом. На этот раз скрестились клюшки участники спартакиады, представляющие Красноуральский и Каменск-Уральский терсоветы.

Как и ожидалось, игра прошла с огромным преимуществом красноуральских спортсменов. Счет оказался не таким уж фантастическим, как они предполагали — всего 11:1.

На льду Дворца спорта в этот день состоялось две встречи по хоккею с шайбой. Здесь мерялись мастерством, быстротой и смелостью спортсмены Первоуральского и Каменск-Уральского терсоветов, а также Нижнего Тагила и Ирбита.

Ревдинцы, которые защищают честь нашего терсовета, вели борьбу на равных со своими соперниками. Забив три шайбы в ворота каменцев, они пропустили только одну. Второй период — партнеры не хотели уступать друг другу и закончили эту двадцатиминутку со счетом 2:2. Но в третьем периоде наши ребята явно сдали и были за это наказаны — 3:6. Таким образом, хоккеисты

Поэт в гостях у школьников

Недавно в десятой школе состоялась встреча учащихся со свердловским поэтом А. М. Воловиком. Александр Михайлович рассказал о своей работе, читал свои стихи, ответил на многочисленные вопросы. Посетил он и школьный литературный музей, где оставил книгу своих произведений с дарственной надписью.

На снимке: А. М. Воловик в школьном литературном музее.

Фото Д. Киреева.

ОНИ НАС ОБСЛУЖИВАЮТ

С ВНИМАНИЕМ К ПОКУПАТЕЛЮ

В любое время дня, а особенно вечером, в магазине № 23 «Галантерея» многолюдно и оживленно.

В магазине работают внимательные, отзывчивые люди. Накануне Дня Советской Армии я видел продавцов Любовь Бадееву и Любовь Протонину в окружении группы покупательниц. Заинтересовался, каким товаром они так бойко торгуют. Оказалось, девушки ловко и с большим вкусом подбирали подарки к празднику. Всего было продано более двух тысяч подарков.

Вежливость, внимание к покупателю — закон для работников этого магазина. Результаты налицо — напряженный план января выполнен на 113 процентов.



хорошо поработал коллектив и в феврале.

Б. ГРИНБЕРГ,
нештатный
корреспондент.

РЕБЯЧЬИ КЛУБЫ ВО ДВОРЕ

Рассыпались, как звездочки, по городу детские дворовые клубы — «Огонек», «Факел», «Ракета», «Орленок», «Чайка»... Стремятся туда ребята, чья кипучая энергия требует выхода, руки просят дела, а фантазия — осуществления. Дело дворовых клубов — правильно организовывать досуг детей, помогать школе в их воспитании.

У Новотрубного завода 14 дворовых клубов, работающих при домоуправлениях. Они держат на учете всех детей своих районов, поддерживают связь с детской комнатой милиции. Воспитатели создают в помощь себе ребячий актив. В планах клубов много интересных мероприятий — спортивные состязания, туристические походы и слеты, встречи с ветеранами труда и участниками Великой Отечественной войны.

Но, кроме общего для всех клубов плана, каждый вносит в работу что-то свое. Так, в клубах «Чайка» и «Орленок» есть хореографические кружки, в «Факеле» художник М. Г. Храмов ведет кружок поделок из природного материала, здесь же учат ребят фотоделу, а девочки скоро будут учиться художественному вязанию. В клубе «Бригантина» комсомолка седьмого цеха Люба Лоза организовала кукольный кружок. В «Дружбе» воспитатель Мария Станиславовна Морозова руководит кружком художественного выпиливания и выжигания по дереву. Ребята готовятся к городской выставке декоративно-прикладного искусства. В клубе «Ровесник» создан оркестр народных инструментов, в «Огоньке» — обширная

библиотека, в «Ракете» — радиокружок.

Большая, ответственная и очень нужная работа в дворовом клубе требует от воспитателя хороших организаторских способностей, обширных знаний, а главное — любви к детям. Помогать воспитателям призваны домоуправления, шефствующие цехи предприятий, школы. Там, где помощь действительна, где помогают непосредственным участием, там в дворовом клубе ребяташкам интересно.

Рабочих шестого и девятого цехов Новотрубного завода часто можно увидеть в дворовом клубе «Ракета». Не случайно он один из лучших в городе. А вот воспитателю Нине Петровне Шулиной труднее приходится в дворовом клубе «Факел». Она сама организует работу всех кружков, проводит массовые мероприятия, спортивные состязания. Шефы — первый цех Новотрубного завода — не выделили коллективных вожатых, общественных тренеров. В дворовом клубе «Чайка» у воспитателя хорошие помощники: Анатолий Тепляков из восьмого цеха и Сергей Дунаев — из пятого. В «Алых парусах» дружат с ребятами Константин Алексеев и Валерий Горковский из 35-го цеха.

Городскому Дому пионеров тоже следовало бы больше уделять внимания дворовым клубам. Они ждут от Дома пионеров методической помощи. Думается, не до шире вовлечь в работу с детьми ветеранов труда, пенсионеров. Они бы с удовольствием откликнулись на такую просьбу.

О. ГАСИЛОВА, пенсионерка.

В Свердловске, в центральном парке культуры и отдыха им. Маяковского, прошла VII зимняя областная спартакиада обкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации. В соревнованиях по лыжам наша команда заняла второе место, а по пулевой стрельбе — третье и в мара Стрельникова, мастер

ВЕРНУЛИСЬ С КУБКОМ

общеконандном зачете — третье призовое место.

Хорошие результаты показали в этих видах спорта наши спортсмены — полковар кафе «Аленушка» Таковой стрельбе — третье и в мара Стрельникова, мастер

стройгруппы горпищеторга Александр Тропин, слесарь холодильных установок Валерий Петров.

За успешное выступление команда награждена кубком, грамотами и вымпелами.

Г. ПАНACHEVA,
нештатный
корреспондент.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ



О ТЕХ, КОГО ПОМНЮ И ЛЮБЛЮ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». ЦВЕТНОЙ ШИРОКОФОРМАТНЫЙ ФИЛЬМ. РОЛИ ИСПОЛНЯЮТ: З. ЗОЛУТХИН, В. ФЕДОРОВА И ДРУГИЕ. СЕАНСЫ: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 ЧАС. ВЕЧЕРА.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «ЦВЕТОК И КАМЕНЬ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «НЕИЗВЕСТНАЯ ЖЕНЩИНА». Сеансы: 12, 5, 7, 9 час. вечера.

Первоуральское автотранспортное предприятие приглашает на постоянную работу шоферов на автобусы, хлебные и почтовые автомашины, художника, радиста, автослесарей. Здесь же производится набор на курсы шоферов 3 класса. За справками обращаться в бюро по трудоустройству по адресу: ул. Ленина, 10.

МЕНЯЮ благоустроенную однокомнатную квартиру 20 кв. м на втором этаже. 4-й микрорайон. д. 29, кв. 92 на любую двухкомнатную. Обращаться в любое время.

Продается дом по адресу: Солигорск, ул. Садовая, дом № 11. Справиться после 18 часов.

Выражаем глубокую, сердечную благодарность администрации, партийной, профсоюзной организациям Главногоупора г. Москвы, динасового и Семилукского огнеупорных заводов, горпищеторга, завода технологического оборудования, сотрудникам ОГЭ Новотрубного завода, института проектной группы Промстальконструктории, всем друзьям и знакомым, разделившим наше безутешное горе, принявшим участие и оказавшим большую помощь в похоронах нашего любимого Романова Ивана Максимовича.

Жена, дети, родственники.

Коллектив редакции газеты «Под знаменем Ленина» выражает глубокое соболезнование старейшему работнику газеты Конвистеру Аркадию Самойловичу по поводу преждевременной кончины его жены

ПЕРЕЛЬМУТЕР
Полины Марковны.

**ПРИХОДИТЕ
ЗВОНИТЕ
ПИШИТЕ**

АДРЕС: проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корреспондентская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, лит. тип. — 2-46-55.

Третий номер «УРАЛА»

Вышла в свет третья книжка журнала. По традиции, в первом весеннем номере авторам — женщинам — предпочтение. Впервые выступают в нашем журнале с рассказами Раиса Лыкосова — журналистка из Тюмени, Маргарита Усцеломова — из Камышлова, свердловчанка Людмила Сабина. На поэтических страницах Катина Киньябулатова, Ольга Балакина, Алла Борисова, Париса Федотова знакомят читателей с новыми стихами.

В номере печатаются окончание романа Бориса Бурлака «Возраст земли» и новая повесть свердловчанина Геннадия Смирнова «Анна — значит Благодать».

Холодная прокатка стального листа для электрических трансформаторов — этой проблемой занималось не одно поколение металлургов — ученых, инженеров, техников. Ведь средней мощности трансформатор, сердечник которого изготовлен из холоднокатаного листа, способен сэкономить за 20 лет работы почти 3 миллиона киловатт-часов. Теперь проблема эта разрешена в производственном масштабе — на Верх-Исетском металлургическом заводе в Свердловске вступила в строй первая очередь цеха холодной прокатки. Героической эпопее его строительства журналист Юрий Яровой посвятил большой, остроконфликтный очерк «Второе рождение».

Заметки писателя Юрия Трифонова «Поощрение. Каким оно должно быть?» посвящены, как видно из заголовка, одному из важнейших вопросов социалистического соревнования. Их полемичность наталкивает на размышления, а иногда и на спор и наверняка вызовет отклик в производственных коллективах.

Из других публицистических материалов обращают на себя внимание документальный рассказ челябинца Бориса Дробиза «Полтора года из жизни Хелены Кульман» и лирический очерк Людмилы Славолобовой «Ночные Кудымы», рассказывающий об истории одной большой любви.

В номере есть раздел «Для детей. Для пап. Для мам».

М. ГОРДЕЕВА.

Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.